
 
 
 

 
ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 
 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 

Fone: (91) 3462 3264-  CNPJ – 04.854.774/0001-30 

6 

“Ata da 2ª (Segunda) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Fevereiro de 
2015”.Aos 13 (Treze) dias do mês de Fevereiro de 2015, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 2ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a 
quem de direito, Rubens Oliveira Ancelmo, Vice Presidente Rogério Sousa e Silva,1º 
Secretario Afonso Lopes Mendes,e 2ª Secretaria Walmicélia Izidoro Moraes, estavam 
presentes os seguintes Edis: Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, 
Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista,  José Nadeglan Barbosa, Luis 
Gomes de Oliveira, Afonso Keherly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. Faltou o Exmo. Sr. Vereador 
Lindomar Melo da Silva, e os mesmo justificou sua ausência por motivo de doença. 
Havendo quorum o Senhor Presidente declara aberta a sessão e na oportunidade 
convoca a Exma. Srª. Vereadora Eliane de Matos Leal, para fazer a leitura Bíblica e a 
mesma o fez. O Sr. Presidente convoca o 1º Secretario para fazer leitura do pequeno 
expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Livro – 
Resgate da História – do Senador Fernando Collor. 
Boletim CNM – Publicação da Confederação Nacional de Municípios. 
Ofício Circ. Nº 001/2015/Câmara Municipal de Igarapé-Açu – Informando a 
composição da Nova Mesa Diretora deste Poder Legislativo, realizada no dia 15 de 
Dezembro de 2014. 
Ofício Nº 054/2015 – Abrigo Santo Antônio – Solicitando doação financeira mensal 
para ajudar nos gastos do mencionado abrigo. 
Ofício Circ. Nº 003/2015 – Conselho Tutelar de Capanema – Encaminhando em 
anexo a Estatística Geral de atendimento e outras ações deste Conselho Tutelar no ano 
de 2014. 
Ofício nº 001/2015 – GAB/Vereador Hurted Martins Batista – Solicitando a 
dispensa do Cargo de Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
em virtudes de serviços particulares, pondo-se a disposição para participar da referida 
Comissão como Membro. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
 Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 
Para que se oficie ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, reiterando requerimento apresentado por este parlamento em 2014, cujo 
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teor é para que adote providências necessárias para a instalação de um semáforo de 
quatro tempos na esquina das Ruas 14 de Março, com a Duque de Caxias. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 
Para que se oficie ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, reiterando requerimento apresentado por este parlamento em 2014, cujo 
teor é para que adote providências necessárias para a pavimentação em massa 
asfáltica com meio fio e sarjetas a Passagem Angelin e a Passagem Recife no Bairro 
Dom João VI. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar a operação tapa 
buraco com massa asfáltica em parte da Rua Ouricuri e Pariquis, Bairro Areia Branca 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo solicite junte ao Órgão 
competente a reforma e ampliação das Escolas R61 Professora Maria Carvalho, na 
localidade do Braço Grande e a R36 na localidade São João dos Cacos. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 
Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo solicite junte ao Órgão 
competente a pavimentação das seguintes ruas do Bairro de Fátima: Ouricurizinho, 
Ouricuri, Pompeu, TV. São Joaquim, Santa Helena; e Magalhães Barata do bairro da 
Primeira. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan B. Rocha – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria Municipal 
competente, realizar os serviços de reforma nas seguintes praças: (praça Manoel 
Valente (antiga fábrica de tubos) bairro Areia Branca, praça Sebastião Nascimento 
(Rua Antônio Jerônimo) bairro Inussum e a construção de uma praça no populoso 
bairro de Santa Luzia. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Luis Gomes de Oliveira  – 
Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando Requerimento já apresentado neste 
Parlamento no ano de 2014, para que o mesmo autorize a Secretaria Municipal de 
Agricultura, realizar nos próximos meses, Abril e Maio a viração de terras, 
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distribuição de sementes e plantio de mandioca, visando a safra de feijão caupi do ano 
de 2015 no Município de Capanema. Com a palavra o Sr. Presidente convoca o 
Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer uso da tribuna no pequeno 
expediente, que parabenizou a reunião que houve com os representantes de Bancos, 
que ocorreu no decorrer desta semana nesta Casa de Leis, e ao Sr. Presidente pelo 
convite dos mesmos. E relatou um fato ocorrido na cidade de uma mulher que 
cometeu  um delito de assalto e foi presa em fragrante, e a mesmo solicitou ajuda para 
um tratamento, pois, admite que é dependente química e usuária de drogas. Com a 
palavra o Sr. Presidente solicita ao Sr. Vereador Pedro Paulo, que vá até os bancos, 
saber o motivo da ausência e o  não comparecimento  da reunião. E na seqüência 
convoca o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, para fazer uso da palavra, que 
relatou da felicidade de visitar a Comunidade de Segredinho, a Creche reformada, a 
qual foi solicitado por ele, e parabenizou o Executivo Municipal Sr. Eslon Aguiar 
Martins. Desejou a todos um bom Carnaval. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 
Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes, iniciou sua fala cumprimentando a todos, e em 
seguida relatou um fato ocorrido na cidade de Ulianopólis, onde o Prefeito daquele 
cidade veio a Óbito. Desejou um bom trabalho a nova Diretoria, e ressaltou da alta da 
inflação, na qual tem alterado o valor da Gasolina que chega a ser mais caro que no 
Exterior. Solicitou autorização para fazer um requerimento verbal no qual foi 
concedido pelo Sr. Presidente, e o mesmo fez a família enlutado do Sr.  Reginaldo 
Romaris médico nesta cidade, que veio a falecer neste ultimo dia 10 de fevereiro de 
2015. Discutiu o Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. E o mesmo foi 
regimentalmente aprovado. Com a apalavra o Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa, 
solicita ao Sr. Presidente permissão para se ausentar para tratar de assuntos com o 
Secretario de Obras que está a sua espera, concedido. O Sr. Presidente coloca a ata da 
Sessão Ordinária do dia 06.02.2015 em votação, e mesma foi regimentalmente 
aprovada. Em seguida convoca o Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes para fazer uso 
da palavra, que parabenizou a reunião que tratava-se de cumprir a Lei da proibição do 
uso de celular nas agências bancárias, que é de sua autoria, lamentou a ausência da 
população, e ressaltou o fala do Sr. Márcio membro da ATEI participante da reunião, 
que criticou que a população esta desacreditada, ponderou que o Legislativo faz suas 
obrigações como deve. Com a palavra o Sr. Presidente fez leitura na integra do oficio 
nº 001/2015 do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, a dispensa de cargo de 
Presidente da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final, foram alteradas para 
Presidente desta Comissão citada: o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, 
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Vice-Presidente José Nadeglan Barbosa, membro Hurted Martins Batista. Em seguida 
convoca o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, para fazer defesa de seus 2 
requerimentos. E o mesmo fez, Requerimento nº001/2015, reiterando conforme citado 
em pauta, discutiram os Edis: Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes, Renato da Silva 
Duarte falou que semáforo seria a melhor forma de aplicação e não aplicando multas 
muitas das vezes desnecessárias parecendo assim uma perseguição com a população, 
Francisco de Oliveira e Silva ressalta que é vergonhoso o Vereador da situação vir a 
tribuna três vezes solicitar o mesmo requerimento, sendo que não custa caro um 
semáforo, Pedro Paulo Leão da Silva, Luis Gomes de Oliveira. E o mesmo foi 
aprovado regimentalmente. 2º Requerimento nº 002/2015, conforme acima citado 
em pauta, e o mesmo foi aprovado regimentalmente. Com a oportunidade o Exmo 
Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes que defendeu seu requerimento nº 002/2015, 
conforme citado acima, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a 
oportunidade o Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, para fazer defesa de 
seus 2 requerimentos conforme acima citado em pauta, requerimento nº 001/2015, 
discutiram os Edis: Hurted Martins Batista, Francisco de Oliveira e Silva, Luis Gomes 
de Oliveira, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 002/2015, 
discutiu o Edi: Afonso Lopes Mendes, e mesmo foi regimentalmente aprovado. Os 
Vereadores José Nadeglan Barbosa e Luis Gomes de Oliveira retiraram seus 
requerimentos conforme acima em pauta e encaminharam para próxima sessão. O Sr. 
Presidente deu pausa na sessão por 15 minutos regimentais. Retomando a sessão sob 
Presidência a quem de direito, estavam presentes os Edis: Rogério Sousa e Silva, 
Afonso Lopes Mendes, Deliane Monteiro de Mello, Renato da Silva Duarte, Valdemir 
Martins de Araújo, Luis Gomes de Oliveira, Hurted Martins Batista. Questão de 
ordem concedida para o Exmo Sr. Vereador Renato da silva Duarte, fez leitura de um 
convite da ABRACON aos Srs. Vereadores que diz respeito ao um Seminário de 
fortalecimento do Legislativo Municipal Região Norte do Brasil, que acontecerá no 
Hotel Sagres nos dias 25,26,27 de março de 2015, em Belém – PA, e o mesmo 
justificou seu convite. O Sr. Presidente fez leitura do Oficio nº 003/2015, Conselho 
Tutelar conforme citado em pauta. Na oportunidade falou da reunião com os 
representantes de bancos que houve nesta Casa, que foi de grande importância e está 
repercutindo nas emissoras de rádios e televisão, e fez leitura dos que estavam 
presentes e ausentes, e explorou mais o assunto discutido na reunião citada, e que irá 
solicitar a todas entidades que participaram que assinem e em seguida enviar Cópias 
para os demais e para o Ministério Publico para que tomem devidas Providencias. 
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Discutiram os Edis: Luis Gomes de Oliveira e Renato da Silva Duarte, Francisco de 
Oliveira e Silva, Luis Gomes de Oliveira. O Sr. presidente convoca o Exmo. Sr. 
Vereador Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes, para fazer uso da palavra  no grande 
Expediente, falou da insatisfação do gerenciamento do nosso Pais e fez seus votos de 
repudio, discutiram: Rubens de Oliveira Ancelmo, Francisco de Oliveira e Silva. Não 
havendo mais matérias, o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 
encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do 
Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Fevereiro 
de 2014. (Onde lê – se 2014, sendo corrigido por 2015, conforme data registrada no 
início desta 2ª Ata Sessão Ordinária). Esta página faz parte desta ata, para comprovação 
de correção de data. 
 
 
 
  ____________________________           ______________________________ 
                    Presidente                                          Vice Presidente 
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